 Örnek Olay 1: Endeks-Hedging
Bir yatırımcının 50.000 TL’lik bir hisse senedi portföyü var ve borsadaki değer kaybından endişe ediyor. 28 Mart itibariyle İMKB-30 endeksi 81.100 seviyesindedir ve Ağustos vadeli VOB-İMKB 30 sözleşmesinin fiyatı 82,000’dir.
Yatırımcının hedging için satması gereken kontrat sayısı

50.000/(82,000 x 100) = 6,1
Yatırımcı (800 x 6) = 4.800 TL başlangıç teminatı yatırır.
Spot fiyatların %20 artması ya da düşmesi durumunda toplam pozisyon değeri;
	Fiyat Hareketi
	1 Ağustos VİS Fiyat
	VİS Kar/Zarar
	Portföy Değeri
	Portföy Kar/Zarar
	Net Kar/Zarar

	%20 Azalış
	82,000 x 0,8 = 65,600
	(8.200-6.560) x 6 =9.840
	50.000 x 0,8 = 40.000
	-10.000
	-160

	%20 Artış
	82,000 x 1,2 = 98,400
	(8.200-9.840) x 6 =-9.840
	50.000 x 1,2 = 60.000
	10.000
	160


Örnek Olay 2: Endeks-Spread

Faiz oranları r1’den r2’ye yükseldiğinde uzun vadeli sözleşmenin fiyatı, kısa vadeli sözleşmenin fiyatından daha fazla değişmekte, baz genişlemektedir. 
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Yatırımcı faiz oranlarının yükseleceğini beklemekte, bazın genişleyeceği beklentisiyle de Haziran vadeli sözleşmede kısa, Aralık vadeli sözleşmede uzun pozisyon almaktadır.

Spread pozisyonu için toplam başlangıç teminatı:
(700 x 2) x %50 = 700 TL yatırılacak.
	Tarih
	Spot Fiyat
	Yıllık Faiz Oranı
	Sözleşme
	Vadeye Kalan Gün
	Vadeli Fiyat

	28 Mart
	64.260
	%6,50
	Haziran 
	95
	65,018

	
	
	
	Aralık 
	278
	66,502

	8 Nisan
	64.260
	%7,50
	Haziran 
	83
	65,069

	
	
	
	Aralık 
	266
	66,890


Spot endeks değerinin değişmediği varsayıldı.
Vadeli fiyatın, teorik fiyata eşit olduğu varsayıldı.
Yıllık ortalama temettü %2,0 olarak alındı.
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Kısa pozisyon kar/zarar: 
(65,018 - 65,069) * 100 
=  -5,2 TL
Uzun pozisyon kar/zarar:
(66,890 - 66,502) * 100 
= 38,8 TL
Toplam pozisyon kar/zarar:







= 33,6 TL

Örnek Olay 3: Endeks-Spread

VOB-İMKB 30-100 
Endeks Farkı Sözleşmesi

	Sözleşme
	En İyi Alış Fiyatı
	En İyi Satış Fiyatı

	VOB-İMKB 30-100 VIS
	16,050
	17,075


Yatırımcı İMKB 30 ile İMKB 100 endeks değerleri arasındaki farkın artacağı öngörüsüyle Nisan vadeli VOB-İMKB 30-100 endeks farkı vadeli işlem sözleşmesinde 17,075’den 10 adet uzun posizyon alır.
Bu yayılma pozisyonu için;
10 * 800 TL
=   8.000 TL (10 adet VOB-İMKB 30 sözl. uzun poz. İçin) 

10 * 700 TL
=   7.000 TL (10 adet VOB-İMKB 100 sözl. kısa poz. İçin)

Toplam 

= 15.000 TL yerine

10 * 200 TL
=   2.000 TL başlangıç teminatı yeterli olacaktır.

Örnek Olay 4: Endeks-Arbitraj

	Sözleşme
	En İyi Alış Fiyatı
	En İyi Satış Fiyatı

	111F_IX0300411
	83,150
	83,175

	101F_IX1000411
	63,050
	63,075


Arbitraja imkan vermeyen Nisan vadeli VOB-İMKB 30-100 Endeks Farkı vadeli işlem sözleşmesinde fiyat

Alış   83,150 – 63,075 = 20,075
Satış 83,175 – 63,050 = 20,125 olmalıdır
Aynı anda Nisan vadeli VOB-İMKB 30-100 Endeks Farkı vadeli işlem sözleşmesinde 20,075’den küçük bir satış kotasyonu olması veya 20,125’den büyük bir alış kotasyonu olması durumunda arbitraj fırsatı oluşur.

Örneğin VOB-İMKB Endeks vadeli işlem sözleşmelerinde borsada aşağıdaki kotasyon oluşursa;

	Sözleşme
	En İyi Alış Fiyatı
	En İyi Satış Fiyatı

	121F_IX030-1000411
	19,975
	20,000


	Sözleşme
	En İyi Alış Fiyatı
	En İyi Satış Fiyatı

	111F_IX0300411
	83,150
	83,175

	101F_IX1000411
	63,050
	63,075


Sözleşme
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Kazanç = [(83,150-63,075) – 20,000]*100TL =7.5 TL/kontrat
Örnek Olay 5: Eurodollar Futures-Hedging

Dört ay sonra, 5 milyon $’lık (100$ x 50,000) bono ihracı yapacak firma için risk faiz oranlarının yükselmesi ve borçlanma maliyetinin artması.

t0: 
Mart
t0
CME Haziran Eurodollar IMM Index: 89.41
t0
Kontrat büyüklüğü: 1 milyon $

t0
180-day com. pap. rate:9.08 %

tihraç:Haziran

Nf = -9.95
